

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мкртчян Мани Эдуардовны на тему: «Трематодозы крупного рогатого скота в хозяйствах Удмуртской Республики (эпизоотология, патогенез и меры борьбы)» на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

Одной из основных задач ветеринарной медицины является обеспечение продовольственной безопасности. Однако полноценному развитию важнейшей отрасли животноводства – скотоводству во многом препятствуют заразные, в т.ч. паразитарные болезни крупного рогатого скота, особенно у телят в молочный период содержания. В этой связи диссертационная работа Мкртчян М.Э. представляет большой научный и практический интерес.

Целью диссертационной работы докторанта явилось углубленное изучение эпизоотологических особенностей трематодозов в условиях конкретного региона России, оценка качества животноводческой продукции при трематодозах и разработка научно-обоснованной комплексной системы лечебно-профилактических мероприятий при смешанных инвазиях в хозяйствах Удмуртской Республики.

Поставленные задачи соискателем успешно решены. Автором впервые проведен анализ эпизоотической ситуации по инвазионным болезням крупного рогатого скота на территории Удмуртской Республики и сделан расчет родового индекса паразитоценоза за 12 лет в хозяйствах с различной технологией содержания и с учетом эпизоотологического благополучия по лейкозу крупного рогатого скота. Проведена ветеринарно-санитарная оценка различной животноводческой продукции (мяса, субпродуктов, молока) при гельминтозах. Проведена оценка лечебно-профилактических свойств различных трематоцидных препаратов (Klozantin, Fascocidum, Armacidum) при ассоциации печеночных трематод крупного рогатого скота. Определена оптимальная дозировка и курс применения изученных препаратов. На основание полученных данных разработаны «Методические рекомендации по борьбе с трематодозами в хозяйствах Удмуртской Республики».

Диссертационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне. Использованы различные методы исследования: патологоанатомический, гистологический, паразитологический, микробиологический, гематологический, биохимический, эпизоотологический и статистический анализ. Опыты спланированы и проведены высокопрофессионально. Результаты достоверны и убедительны. По материалам диссертации получен 1 патент на изобретение, опубликовано в соавторстве 43 научных работы, 14 из которых в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационная работа Мкртчян М.Э. представляет собой законченный научный труд, полностью отвечает требованиям п.п. 9 и 28 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением

Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к докторским диссертациям. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

Директор Всероссийского научно-исследовательского ветеринарного института птицеводства – филиала Федерального Научного Центра Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский технологический институт птицеводства» Российской академии наук, доктор ветеринарных наук, профессор, член-корреспондент РАН

198412, Санкт-Петербург, Ломоносов,
Ул. Черникова, 48
E-mail: univip@yandex.ru
Факс: (812)372-54-81
Тел.: (812)372-54-80



Джавадов Эдуард
Джавадович

03.10.2016г